
Dorpsraad Biervliet  
 

Notulen 14-9-2025 

Vergadering datum: 9 september 19.30 uur. 

Locatie:   Dorpshuis Biervliet 

Bijeenkomst van: Dorpsraad Biervliet / Werkgroep Energie 

Aanwezig: 

Eric Waals (notulist)  
Stefan Lippens 
Edwin Vervaet 
Debbie van Beest 
Marc Nieuwenhuis (gespreksleider)  
 

Online aanwezig: 
 
Willem Hovestadt 
Gerda Linssen 
 

Niet aanwezig:  

Carlo Craenenbroeck 

 

Agenda: 

Introductie; bepalen overige agendapunten: 

0. Inbreng Gerda; hoe verder met de Dorpsraad / Werkgroep Energie 

• Debby heeft gelobbyd voor nieuwe dorpsraadleden maar helaas zonder resultaat. 
• Willem heeft nu 2 petten op 1) penningmeester en 2) energie werkgroeplid 

o Hij geeft aan werkgroeplid te blijven. Hij kan de beide rollen scheiden. 
o Energie werkgroep en Debbie gaan hiermee akkoord 

• Gerda:  
o De energiewerkgroep is momenteel prio no 1 
o Het jaarplan ligt er nog! 

• Debbie geeft uiteindelijk aan geen dorpsraadlid te willen zijn, ook niet zonder vaste taak. 
o Wel wil ze eventueel een nieuwe werkgroep starten om activiteiten te coördineren. Denk 

hierbij aan de plukdag, halloween en tegelwippen.  
o De activiteiten commissie draait niet zoals weleer volgens Debbie. Die kan b.v. 

aangestuurd worden door de gemeente ( wijkcoördinator)  
o Een nieuwe werkgroep heeft directe toegang tot de dorpsraad en hiermee meer 

mogelijkheden zoals op gebied van o.a. communicatie etc.  
o Ook Gerda geeft aan dat er nagedacht is over verschillende werkgroepen binnen de 

dorpsraad zoals een werkgroep voor activiteiten, vergroening en energie. 
• Stefan: hij geeft aan contactpersoon te willen zijn voor de wijkcoördinator van de gemeente. 
• Gerda: ZVKK (De ZVKK is de samenbindende organisatie voor circa 150 dorpsraden en 

bewonersorganisaties in Zeeland. Een dorpsraad maakt het dorp vitaal. De ZVKK maakt zich sterk 
voor de leefbaarheid in dorpen en gemeenschappen op het platteland / https://zvkk.nl/)  

o alle wijkraden kunnen  van elkaar leren.  
o Er zijn nog geen stappen gezet op dit gebied door de dorpsraad 
o Er wordt aan tafel gesproken over een kern en wijkraden bijeenkomst waar veel meer uit 

te halen is. Iedere kern en dorp komt aan de beurt 
 
 

https://zvkk.nl/
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1. Maak van huidige werkgroep Energie een interim Dorpsraad tot er perspectief is op opvolging en 
jonge aanwas met relevante deskundigheid gezien huidige situatie.  

Tijdens de bijeenkomst wordt er gevraagd wie de interim rol van voorzitter/secretaris van de 
dorpsraad op zich wil nemen. Marc steekt zijn vinger op. Samen met de penningmeester is de 
dorpsraad dan formeel in orde. Daarnaast geven de energiewerkgroepleden Edwin en Eric aan 
ook interim dorpsraadlid te willen worden totdat de Dorpsraad weer op sterkte is. 

Willem gaat helpen om dit formeel te regelen zoals uit- en inschrijvingen bij de KvK, mededeling 
over de nieuwe interim dorpsraad op de website van de dorpsraad. 

2. Beperk je gedurende deze interim-periode tot het takenpakket van de werkgroep Energie en 
communiceer dit naar dorp en Gemeente. 

Dit is medegedeeld! 

3. Communiceer dat gedurende deze interim-periode verkeers- en overlastzaken rechtstreeks door 
 inwoners bij de Mor gemeld worden met een afschriftje naar de DR. Neem lijst meldingen en de 
 afhandeling met de nieuwe wijkcoördinator door tijdens de vergaderingen of vergadering 
 onderdelen waarbij deze aanwezig is.  

 Dit is medegedeeld! 

4. Ga uit van het convenant tussen Gemeente en wijk- en kernraden waarbij aanwezigheid van 
 Gemeente is beperkt. Hierdoor blijft het verschil in (rechts)positie en belang van 
 Gemeente/overheid  en Biervliet/inwoners helder.  

 Geen bijzonderheden. (g.b.h.) 

5. Informeer dorp via korte verslagen met actiepunten- en besluitenlijst via website en/of Hoplr. 

 G.b.h. 

6. Hou de relatie met de omgevingsmanager en nieuwe wijkcoördinator functioneel conform het  
 convenant zodat belangenbehartiging van inwoners niet beïnvloedt/benadeeld wordt door quasi ‘
 zachte’ relationele interventies van Gemeente. Blijf alert op verschil in belangen. 

 1.1 Bespreken verslag, beantwoorden evt vragen mbt 1ste participatie Rijk- Regio pakket 

 Stefan – Marc 

 G.b.h. 

 1.2 Bespreken verslag, beantwoorden evt vragen mbt Online bijeenkomst Integrale Effectanalyse 
 (IEA) kerncentrale 

 Willem 

 G.b.h. 

2. Bespreken bijeenkomst “bezoek Hermans - Paulinapolder en gesprekken “Stenge 
Heinkenszand” 

Stefan – Edwin 

Edwin doet kort verslag over het bezoek van de minister waar hij bij was.  
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De busrit op 8 september jl. begin bij Braakmanzicht. Daarna een interview van 5 minuten op de 
boerderij van Ivo Haertsen. Edwin was hierbij aanwezig. 

• s Middags had Edwin de gelegenheid om 2 minuten met de minister te praten en zijn 
zorgen te uiten. 

• Volgens Edwin is de dorpsraad van Hoek voorstander van de komst van kerncentrales 
naar Zeeland. Zeeland kan zo iets terug doen voor de maatschappij volgens hen. 

• Hoofdplaat stelde zich neutraal op. 

De busrit verliep van de Braakman boerderij naar Ivo, vervolgens naar Nieuwdorp , daarna naar 
de Sloehaven / EPZ en uiteindelijk belanden ze in de Stenge in Heinkenszand. Hier was de 
voorwaarden groep aanwezig met onze Edwin en Stefan. 

Er volgde een gesprek o.l.v. een gespreksleider met o.a. gemeentevertegenwoordigers en 
voorwaardengroepsleden. De ingezonden vragen werden beantwoord zonder echt antwoord te 
geven.  

3. Communicatie naar Gemeente (vertegenwoordigers) en inwoners Biervliet 

Wat, op welke manier, wie. 

Stefan onderhoud contact met de gemeente vertegenwoordigers namens de Energie werkgroep. 

Op aangeven van Willem wordt er besloten dat we maximaal 4x per jaar vergaderen met de 
wethouder i.p.v. iedere 6 weken. 4 weken is het officiële minimum. 

Debbie geeft aan dat de dorpsraad vergaderingen al zijn gepland. Wijzigingen moeten worden 
doorgegeven aan Aafke. 

7 oktober a.s. vindt de overdracht plaats van Carlo en Debby aan de interim dorpsraad. 

9 december a.s. is er geen inspraak mogelijkheid meer voor de bewoners. Dit moet aan het dorp 
worden gecommuniceerd (b.v. stukje in t dorpsblad) .  Voor simpele problemen zal men voorlopig 
een MOR melding moeten doen. 

Participatie / Meedenken van Elsbeth of Collega in dorpsraad.  

Allen 

Geen bijzonderheden. 

4. Plan de campagne werven dorpsraad leden. 

Debby heeft in het dorp gelobbyd 

Allen / zie punt 0 

Verder geen concrete plannen besproken. Wellicht dat zich op 7 oktober a.s. nieuwe mensen 
aanmelden.  

Er wordt besloten dat we actief gaan werven na de komende dorpsraad vergadering van 7 oktober 
a.s. 

Eric geeft aan dat gezien de complexiteit van de huidige problematiek er criteria nodig zijn om 
zodoende de juiste mensen aan te trekken. Huishoudelijk reglement wordt genoemd! 
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5. Inventarisatie van voorwaarden vanuit de dorpsbewoners Biervliet voor volgende participatie Rijk- regio 
pakket bijeenkomsten. 1ste is 15 september 2025 

Edwin en Stefan participeren 

Agendapunt: Adviesgroep inbreng.  

20 oktober, 17 november en 17 december zijn de komende voorwaardengroep bijeenkomsten.  

Er wordt besloten om z.s.m. een flyer huis aan huis rond te brengen met daarin een enquête en 
waarmee de mensen zich kunnen uitspreken over de belangrijkste voorwaarden. De flyer zal worden 
geprint bij de gemeente Terneuzen met hulp van Elsbeth. 

Edwin zal de A-4 flyer ontwikkelen. Op de voorkant komt een digitale link naar b.v. de website van de 
dorpsraad. Willem kan met Alexander e.e.a. bouwen. 

Andere verspreidingsmethoden kunnen zijn; Hoplr , website dorpsraad, facebook dorpsraad 

Stefan geeft aan de door Willem aan de energiegroep verstuurde voorwaarden te zullen behandelen 
en toevoegen aan de lijst met voorwaarden. 

De omstandigheden die de arbeidsmigranten voor de bouw van de kerncentrales met zich 
meebrengen lijkt op de situatie zoals die zich voordoen in Veldhoven rond ASML.  

• Hier is in de week van 21 aug. uitgebreid aandacht aan besteed op 1 Vandaag, waarin ook de 
culturele verschillen in b.v. de manier van wonen/onderhoud aan de orde kwamen.  

• De praktijk die zich nu al in Biervliet voordoet rondom de huisvesting van Ter Walle: 
- De gemeente stelt dat er geen arbeidsmigranten mogen wonen 
- Inwoners melden dat er wel degelijk sprake is van zeer wisselende bewoning 
- Inwoners melden dat ‘eigen’ inwoners geen kans krijgen op wonen Ter Walle 
- De Gemeente stelt toezicht te houden 
- Inwoners melden overlast/vervuiling door afval bij Mor en melden onvoldoende handhaving  
- Deze zich al enkele jaren voordoende onduidelijkheid mbt Ter Walle, de ‘kastje-muur’ uitleg van 

Gemeente naar Rotsvast, geeft de kloof aan tussen de papieren regels en de praktijk waarin schuiven en 
schuilen met verantwoordelijkheden de mores is. Dit probleemveld is vele malen kleiner dan wat 
Biervliet/Zeeuws Vlaanderen wacht gedurende de invasie van duizenden arbeidsmigranten. 

6. Overige onderwerpen die op tafel komen.  

• Elsbeth heeft gevraagd om de info avond in Terneuzen te organiseren. Onze voorkeur gaat uit naar 
een locatie in Biervliet. Edwin geeft aan dat zijn bedrijf is afgevallen als potentiele locatie. De 
brede school vraagt nogal wat tijdelijke aanpassingen. We hebben ook “break-out rooms” 
verschillende aparte kleine vergaderruimten nodig.  

• We moeten voor 7 oktober reageren op de cNRD natura 2000 ontwikkelingsplan 
Er zal een datumprikker worden rondgestuurd. 

• Willem vraagt aan Debbie om a.u.b. tot 15 oktober de administratie te regelen waarna het kan 
worden overgedragen aan Willem. 

• Er is een inloopavond van de gemeenteraad zoals Carlo aangaf. Hier gaat niemand naartoe! De 
volgende keer gaan we een vrijwilliger aanwijzen om aanwezig te zijn. 

• Alle post/email gaat naar de interim dorpsraadleden. Willem maakt een pre-schifting van de 
berichten. 

7. Sluiting  

Omstreeks 21.50 uur waarna er even tijd was om informeel na te praten aan de bar. 


